Polo Tecnolégico — Matematica - 3° BE

ALGUNOS CONCEPTOS DE FUNCIONES POLINOMICAS

Introduccion:

En aplicaciones matematicas, muchas situaciones se modelan utilizando funciones polindmicas. Por ejemplo,
el volumen de un silo de altura constante es una funcién polinémica de su radio.

Dentro de las funciones polindmicas existen algunas en especial que ya conoces, como lo son: la funcién

constante ( f (x)=a ), funcion lineal ( f (x)=ax-+b )y funcién cuadratica ( f (x)=ax*+bx+c).

Definicion de funciones polinémicas:
Se llama funcién polindmica a toda funcion f :R — R de la forma

f(X)=a,x"+a, X" +a, X" +..+3,X° +aX+3,, CON &, &,d,,..,a, €R, y neN.

Observaciones:
Cada uno de los sumandos de f (x), se llaman términos del polinomio.

8,,8,,,,...,a, son los coeficientes del polinomio f (x).
Si a, =0, es el coeficiente del termino de mayor grado, llamado también coeficiente principal.
n es el grado del polinomio f (x),si a, #0.

Grado de un polinomio:
Es el mayor i/a, #0.

Ejemplo 1):
El polinomio f (x)=-3x’+x*—5 es de 3° grado, g(x)=5 esde 0 gradoy h(x)=3x—6 es de 1° grado.

> Si todos los coeficientes de un polinomio valen cero, o sea a, =0 Vi, dicho polinomio no tiene
grado; y se le denomina polinomio nulo.

Valor numerico de un polinomio:
Es el nimero que se obtiene, al efectuar las operaciones indicadas en el polinomio al sustituir la variable x.

Ejemplo 2): 6 es el valor numérico del polinomio f (x) =X>+4x* —x—4 para X =-2, puesto qué:
f(-2)=(-2) +4(-2)" +2-4=6.

Cero o raiz de un polinomio:
a es raiz del polinomio f (x)< f(a)=0

Es decir: diremos que « es raiz del polinomio f (x) si se cumple que, el valor numérico de dicho

polinomio es cero para X=c.
Ejercicio 1): Investiga si los valores 1, 2, -1/2 y -1 son raices del polinomio f (x) =4x>—2x*—10x—7.
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Ruffini:
Es un procedimiento mas sencillo para hallar el cociente y el resto de dividir un polinomio cualquiera entre

otro de la forma (x—a).

Ejemplo 3):

Dados los siguientes polinomios f (x)=—x"+2x°—5x+1(dividendo) y d(x)=x+1(divisor), realizaremos

f(x)/d(x) utilizando el esquema de Ruffini.

Coeficientes del dividendo

T

- =1 M N =1 . .
Opuesto del término —x" +2x -5x+1] x+1
independiente del divisor = —1 1131 312 - -
—T—1T 1 3 -x +3x —3x-2
=11 3|31 253 .

\._______,.--""' Resto

Coeficientes del cociente

a(x)

Cociente: q(x)=—x"+3x"—3x—2 Resto: r(x)=3

gr(a()=or(t()-or(@d)| _ o
gr(d(x))l}:g (a(9)=0r(f(x))-2

Ejercicio 2): Hallar cociente y resto de dividir f(x)=x*-6x’+x*—4x+50 entre d(x)=x—3 utilizando
el esquema de Ruffini.
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